

黑科技带你“云端漫步”畅游崂山

清明假期崂山风景区首推外骨骼机器人登山助力设备 多种非遗活动丰富多彩



天朗气清，惠风和畅。当清明小长假遇见百花齐放的春天，崂山风景区又一次成为游客假期出游的“顶流”打卡地。崂山风景区还推出创新服务，邀请首批游客体验外骨骼机器人登山助力设备，为传统登山踏青活动注入科技元素，在帮助游客轻松登顶的同时，推广智慧旅游新方式。

黑科技解锁“云端漫步”

4月4日上午10时，崂山太清游览区迎来首批体验者，解锁了“云端漫步”这一登山新技能。游客刘女士穿戴好外骨骼机器人后，轻松踏上登山步道：“感觉像有人托着膝盖往上推，步伐明显轻快了许多，原本爬一段要歇脚，现在能匀速前进，甚至能小跑。”记者采访获悉，这款登山助力机器人，采用人体工学设计，力感十足，可根据使用者需求调控档位，提供标准、运动、登山三种智能模式，精准提供动力辅助。设备有1.9公斤轻量版与2.7公斤加强版两种选择，轻巧机身与人体贴合设计让行动更自如。外骨骼机器人有效破解了“体力限制美景”的困境，崂山风景区接下来将批量化投放使用该产品，并上线“门票+设备租赁”套餐，供广大市民和游客选用。

山海间奔赴健康之约

清明假期，赏花游是当之无愧的春日C位。九水游览区将运动与赏景巧妙融合，推出“九水喊你来享‘瘦’啦”活动，为游客带来一场别开生面的健康之旅。参与者既能在徒步过程中锻炼身体、燃烧脂肪，又能领略九水的自然美景，放松身心。景区围绕“九水”精心规划路线，在起点观崂停车场设有宣传展板，沿途17个打卡点“星罗棋布”。从内一水“上善”到内九水“许由”，每个打卡点都有独特的文化释义，还标注着距离起点的距离和消耗的卡路里，旁边的鼓励语更是为参与者加油打气。“1314”“520”等特殊打卡点，兼具浪漫寓意与运动乐趣。



游客体验外骨骼机器人。



崂山风景区游人如织。

4月6日上午，在登瀛梨雪园和崂山(大河东)游客服务中心，“梨雪映山海·花朝醉崂山”第二届花朝节拉开帷幕，共设十大板块内容，园内设置梨花诗词长廊，悬挂历代文人咏梨的经典名句，游客可在漫步间感受诗词与梨花交融的雅韵，还可参加古风游园会、梨雪祈愿仪式，与200年树龄的梨王合影，解锁不一样的游玩新体验。

沉浸式享受非遗盛宴

围绕崂山传统文化传承发展创新片区建设，崂山风景区各游览区还深耕文化“两创”，持续弘扬传统文化，增强游客的旅游体验感。

太清管理服务中心开展了投壶、拓

印、送福等系列文化活动，设置“投壶”区域，邀请游客“巧手投”，以“壶”会友，投中数量最多的游客获赠吉祥物一个；邀请游客开展“拓印风铃”手工制作，拓印“福”字并自行设计制作风铃；为游客送上中国结等传统小礼品。活动现场，游客大展身手，参与热情高涨。

仰口管理服务中心开展“共赴春日绿意，香囊传递安康”“繁花织锦，春林闲游”春日赏花闲游活动，为前200名进入景区的游客以及赏花拍照打卡发朋友圈宣传的游客，赠送独具仰口游览区特色的“太平晓钟”主题香囊，让游客在亲近自然、感受春日生机的同时，也对景区的特色福寿文化有更深入的了解，在踏春游园中感受人文交融的独特魅力。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛
首席记者 张译心 通讯员 张静 摄影报道

穿梭山海 一路繁花

青岛这条开往春天的地铁被央视点赞



央视点赞最美地铁线。(截图)

本报4月6日讯 在青岛，有一条穿梭于山海之间的地铁，每年的三四月份，沿途的樱桃花、樱花、杏花、桃花次第开放，坐着地铁去赏花成了不少市民游客的出游选择。近日，这条蓝谷快线被央视新闻直播间栏目点赞。

为了丰富春日赏花体验，蓝谷快线在沿线地铁站上新“低空经济”+“沉浸式赏花”的文旅新场景，通过无人机技术和FPV眼镜，即可实时接收高清画面，感受樱桃花如雪如霞的美。进入春季以来，蓝谷快线客流量增长明显，3月较2月客流量增长了约55万人次，周末出行的乘客明显增多。

蓝谷快线串联起了崂山、即墨的主

城区和沿线大量村庄，可以观山看海。春季沿线花开，这条地铁成了赏花列车，为沿线村庄的文旅、乡村游带来大量游客。北宅“村咖”经营者苏子吴说：“通了地铁，游客非常多，也喜欢向我们北宅来。现在我们这些在外面的大学生都回来返乡创业，有咖啡馆、茶馆、农家乐、烘焙工坊。”据统计，目前北宅街道有近百家特色咖啡店、120余处特色民宿，2024年农文旅综合收入突破10亿元。轨道交通不仅便捷了居民出行，带来了游客，更促进了城乡融合发展，实现了“一条轨道激活一片山水”的共富图景。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

绿茵逐梦 共度“莱西周末”

2025“追风少年杯”全国青少年足球邀请赛在莱西举行



选手们正在赛场上角逐。

本报4月6日讯 日前，2025“追风少年杯”全国青少年足球邀请赛在青岛莱西市体育中心体育场举行。来自全国的50支精英球队，680个家庭在清明假期相聚莱西，用球技与奔跑展现青春力量，畅享“莱西周末”。

本次大赛共设4个年龄组，分别为U12精英组(2013—2014年龄段)、U10精英组(2015年龄段)、U9精英组(2016年龄段)和U8精英组(2017—2018年龄段)，比赛分为8人制和5人制两大赛制，4月4日至6日展开4个组别、116场精彩对决。本届赛事还将举办青训论坛、球探论坛、球星面对面、交流晚宴等主题活动。前国脚曲波担任本届赛事形象大使，亲自下场助力青少年足球发展。

近年来青岛红狮足球俱乐部、胶东城市足球发展联盟总部等先后落户莱西，莱西足球运动氛围日益浓厚。2020年，青岛追风少年足球运动俱乐部与莱

西市政府签订《莱西市国际足球学院项目合作协议》，青岛追风少年足球俱乐部正式扎根莱西。

本次大赛，莱西市体育中心联合文旅部门联动推出餐饮、住宿、旅游等“一站式”套餐和“一揽子”服务，将赛事与旅游休闲、美食体验等相结合，运动员和家属在享受比赛的同时，也能在“莱西周末”的主题下一览莱西的绝美风光、品尝莱西的湖河珍馐、观赏莱西厚重的非物质文化遗产、感受莱西淳朴的风土人情。

近年来，莱西市以“体育—旅游—美食—消费”为主线，接连承办几十项国家级、省级重大体育赛事。随着重大赛事的接连落地，莱西市聚焦“莱西周末”品牌建设，推动办赛兴业、促进体育消费、提升产业能级，让赛事不仅能“吸引人”，更能“留住人、促经济”。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 魏康 摄影报道)